

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20434号

今日AB两叠16版
国内统一刊号CN46—0001

2012年4月

17 星期二
壬辰年三月廿七
三十谷雨

在我省中部山区鹦哥岭，有一群年轻人，他们坚守在大山深处，不畏艰苦、甘于寂寞、苦心钻研。他们与大山同担当，他们与雨林共大美——

雨林青春之歌

本报记者 范南虹



海南鹦哥岭自然保护区的二十七名大学生群像图。

本报记者 宋国强 摄



“第一次看见——多么美呀！”这是著名作家杨沫长篇小说《青春之歌》中，女主人公杜静第一次看见大海时发出的赞叹。

王合升第一次看见大海时，年轻的心灵被震撼了，所以他准确地记住了上岛第一天的日子：2007年7月11日。

第二天，王合升到鹦哥岭自然保护区管理站报到。几天后，在老站长周亚东的带领下进山了，他看见了另外的海：山海、绿海、云海，层层叠叠、绵延不断、变幻无穷。

和王合升一样，在鹦哥岭，有幸见识这些“海”的，还有26位年轻的大学生：

他们刚走出大学校门，就选择了鹦哥岭，义无反顾地把自己的青春和这个绿岛的环保事业、和改变山村落后面貌紧紧结合在一起。

数年如一日，他们品尝着苦、涩、辣，创造着爱与美，享受着欢乐与甜蜜，谱写了一曲壮丽的青春之歌。

第一乐章 苦 苦的是筋骨 苦的是心志 苦是成长的学校

鹦哥岭磅礴恢宏的美，让人震撼。但初来乍到的年轻人起初没想到，大美背后有大苦。

首先，爬山很苦。热带雨林覆盖的大山，看上去不似内地的高山陡峭奇峻，葱茏平缓的绿意之下，却是一个连着一个的沟谷。刚爬上了山，又要下到谷底；刚下到谷底，却又要爬另一个山峰。

管理站社区科的李国，是从深圳一家银行跳槽到鹦哥岭的。他是海口人，因为热爱家乡，热爱自然，最终选择上鹦哥岭。但刚上山时，有恐高症的李国，对爬山有说不出的畏惧。在经历很长一段时间的磨炼后，爬山依然是李国的弱项。他笑道，之所以选择社区科的工作，是因为这个科室的工作会爬山少一点儿。

“最苦的还是鹦哥岭划界定桩的时候。”王伟锋，河南来的小伙子，白净、瘦小，看上去有些单薄，很难想象他是怎么捱过

他所陈述的艰苦的。

2007年，王伟锋毕业来到鹦哥岭，和王合升一样，他是保护区管理站招来的第一批大学生。王伟锋学的是林业地理信息技术。2008年7月，省林业局在全省林业系统启动数字化保护区建设，通过实地采集信息，把保护区的地形地貌、动植物资源等各项资料数字化，对保护区资源进行动态的监测与管理。

数字化保护区建设一个重要的内容，就是对保护区划界定桩，只有清晰地界定

了保护区的界线，并将其地界标示出来让周边村民知晓，才能更好地保护。

划界定桩可不是那么容易的事儿。“大的界碑有三四百斤重，小的标桩也有120斤重。”当时的鹦哥岭保护区几乎无路可行，别说汽车，连摩托车都开不进山。王伟锋告诉记者，那些标桩，全靠大学生和220多名护林员一起，肩扛、手抬、背负，一步一步费尽千辛万苦弄进山。

“路宽的地方，还可以抬；路窄的地方，只能用绳子绑住标桩，大家一起喊着‘号

子’往山上拖。”那些日子，每个人的肩、背上，满是火辣辣的勒痕，双手的虎口也被绳子勒得生疼。

200多公里边界上，他们埋了12个界碑、120个标桩，这么大的工作量，仅仅用了一个多月就完成了。可以说，这些年轻人用脚丈量出了鹦哥岭的边界。

皮肉之苦可以忍受。心志之苦，却难以忍受。4月15日上午，采访王合升时，记者问到他从山东那么远到海南工作，父母是否支持他。

(下转 A4 版)

省政府常务会议专题听取6个检查组情况汇报，蒋定之强调——

有布置 有检查 有落实 坚定不移地推进重点项目建设

以及下一步工作措施。

蒋定之表示，这次6个组对全省重点项目的检查是认真的，摸清了情况，发现了存在的问题，做到了检查和解决实际问题相结合，在转变工作作风上起到了带头作用，体现了省委省政府经济工作项目化的工作原则和导向。今年，这6个检查组的制度安排要坚持下去，全年认真抓几个回合，一定要把投资和项目抓上去。这一条搞上去了，不仅为实现今年预期增长目标奠定基础，也是为来年经济发展增添后劲。

蒋定之指出，一季度项目建设总体势头良好，各级党委政府重视、动手早，“六个一”项目建设责任制度基本建立，全省上下抓项目的氛围越来越浓。但是突出问题是：投资增速没有达到预期目标；完成年度投资计划偏低；新开工项目不足；重点项目储备不够；个别重大项目基本没有进展等等。特别是对检查发现的工作不深入、不认真、不负责任，不用

心、不具体、不到位、不落地，以及一些机关和干部似抓非抓、似动非动、懒散拖沓、吃拿卡要等突出问题，各级各部门务必动真碰硬，要及时纠正，坚决地向这种不风气作斗争。

蒋定之强调，要充分利用这次检查的成果进一步推动重点项目建设的各项工作，确保226个省重点项目顺利推进。把会议研究确定的解决意见，尽快落实到各市县，并将落实情况及时反馈。要确保重点项目用地指标，不能让“项目等土地”，而要“备好土地等项目”，用地指标要向使用效率高的地区和项目倾斜；要抓紧研究出台重大项目奖励办法，让想干事的有机会，能干事的有地位，干成事的得到褒奖；要重视做好重大项目的前期工作，经费上要做好切块安排，把项目的基础工作做扎实。

在分析了全省一季度经济形势后，蒋定之说，一季度海南经济运行情况总体较好，但也高度重视经济增长下行和物价上涨压力不断加大，地方财政收入结构有待优化

等问题。蒋定之强调，要认真贯彻落实“稳中求进”的总基调，“奋战二季度，努力实现双过半”，即时间过半、任务过半，全省上下要坚定信心，发改、工信、财政、旅游委、商务、统计、海洋、农业、交通等职能部门要各司其职，加强对经济运行的组织指导，咬定完成全年预期目标不动摇。要坚定不移抓项目、抓投资、西环铁路、两大机场改扩建、高速公路、马村港建设等重大基础设施项目和百万吨乙烯等重大工业项目建设要加快推进，确保工业增加值增速等重要经济指标顺利实现。

要注意宏观环境的新变化，加大对旅游、房地产等市场促销和宣传推介力度，相关部门要加强指导，政府搭台，市场主体唱戏。要以落实11万亩常年菜篮子基地建设为主要抓手，保持全省物价总水平基本稳定。

会议还审议并原则通过了海南农垦集团并购新加坡R1公司并购案。

海南省委副书记徐庄出席会议。

去冬今春我省瓜菜旺产又旺销

出岛量和价格总水平均超过去年同期

斤还有2.8元。”

琼海市潭门镇屯田村农民杨克文，今年种了23亩红泡椒。“我23亩红泡椒，赚了近20万元，每亩赚了8000多元！”杨克文说，去年9月就开始种植，由于在坡地上育苗，因此几次台风都没有受淹，从去年12月到今年3月，他采收4个多月，亩产有5000斤，最高每斤卖到6元，最低每斤也卖到3元。

据省农业厅统计，截至目前，全省瓜菜出岛量达到260万吨，比去年同期多15万吨，价格整体比去年增长10%。

省农业厅市场与信息处负责人说，去冬今春瓜菜丰产又丰收，没有一个品种出

现滞销现象。

遭遇去年9月底10月初的暴雨袭击，我省瓜菜还能丰产又丰收，不能不说是一个奇迹。对此，省农业厅有关负责人分析，主要有三个原因：

一是救灾及时，引导农民扩大坡地种植。去冬今春，我省建成50个瓜菜集中育苗点，台风袭击时，集中育苗点受到的影响不大，使瓜菜能够按照季节正常种植。与此同时，总结多年水淹教训，农业部门加大喷滴灌和地膜覆盖技术推广，引导农民在坡地种植瓜菜。

二是促销有力，市场价格价格往上走。去年冬交会，农民专业合作社和农业龙头企业

与全国重点市场经销商都签订瓜菜产销合同。

三是结构调整，产品越来越适销对路。农业部门每年进行新品种对比试验，引导农民及时更新品种。

**房产抵押 货物质押
企业融资 贷款担保
助业担保
小额 快速 灵活 低成本
电话：0898-68525166
地址：海口市金贸西路18号华贸大厦一层**

我省异地就医结算统筹地区达17个

成为国内异地就医结算地最多的省份

本报海口4月16日讯（记者陈超 通讯员林海）中国热带农业科学院湛江院区的1000多名职工，从5月1日起可在湛江3家定点医疗机构实现异地就医直接结算，湛江作为我省第17个实现医保异地就医结算的统筹地区，使海南成为与其他省市实现异地就医结算最多的省份。

记者今天从省社会保险事业局获悉，我省自2010年1月1日启动省际异地就医结算工作以来，截至今年4月12日，已与9省市区共17个统筹区（广西、贵州、山西、黑龙江、吉林、甘肃省本级以及天津、广东广州、湛江、辽宁沈阳、南宁、柳州、桂林、大庆、佳

木斯、伊春、长春市）签订了异地就医结算合作协议。2011年我省发生的省际异地就医人数与刚启动的2010年比，增长了4倍多，达4700余人次，其中住院730人次，统筹基金支付费用820万元。

2009年海南国际旅游岛建设上升为国家战略后，来琼定居、度假、投资的人数剧增。随着异地居住人员的增多，这些人群的就医和就医结算报销问题日益凸显。另一方面，海南的危重病患者常有转诊到北京、上海、广东进一步治疗的需要。

据省社会保险事业局异地就医结算办公室负责人介绍，两年来，省政府拨出

专项经费360多万元，专项用于省际异地就医结算系统平台开发建设。通过该平台，省内任何统筹地社保经办机构有意愿与海南合作的，都可以开展异地就医结算业务。

目前，我省在海口、三亚和琼海指定有异地就医结算定点医疗机构。

在省际异地就医结算方面，上月，我省已与广州实现参保人转诊异地即时结算，上半年还将与沈阳市探索门诊异地结算模式，并继续与有合作意向的统筹地区如新疆、内蒙古、云南、福建、青海、宁夏等地加强沟通协调，争取早日签订合作协议。

激昂的新时代青春之歌

本报评论员

巍巍高山，是他们青春燃烧的见证；郁郁茂林，是他们激情迸发的感受者；潺潺流水，是他们精神付出的知音。鹦哥岭上，27名大学生默默地工作，默默地生活，默默地呵护着山峦和密林，默默地坚守着自己的理想，默默地奉献着自己的青春。他们以自己的行动，为新时代青年做出了表率，成为特区青年们的楷模。

鹦哥岭的27名大学生来自天南海北，来之前，他们没有山区生活的经历，没有与鸟兽为伴的生活体验，没有巡护山林的经验，但是他们依然来了，依然住下了，依然上了山，而且一来就是5年。不可否认，他们有过困惑，有过迷茫，有过动摇，有过灰心，但终于，他们还是战胜了各种挑战——战胜了人生地不熟的挑战，战胜了热带雨林的挑战，战胜了人际关系的挑战，战胜了困难生活的挑战，也战胜了自己对自己的挑战。他们以坚强、乐观的心态，顽强地坚守在这片山林里，坚守在自己的理想中，坚守在自己的追求中。在他们身上，我们看到了一种理想、一种信念、一种精神、一种力量；他们，向世人生动地诠释了社会主义核心价值观的精髓。

新世纪、新时代的青年，究竟应该以什么样的面貌融入社会？这是一个时代的命题。每一个有责任心有使命感的青年人，都需要直面这个问题，拿出自己的答案。虽然人生的道路各不相同，每个人的生活际遇也不一样，但是，勇于创业，乐于奉献，永远是我们应该坚守的原则。不要问社会为你做了什么，先问你为社会做了什么，永远是我们应该坚持的态度。鹦哥岭上的27名大学生，正是这样做的。他们没有做出伟大的事业，没有取得惊人的业绩，他们的工作平凡，但是，他们勇敢地到艰苦的深山老林里工作、科研，他们安于贫苦的生活不讲究享受，他们乐于在平凡的岗位上做出自己的奉献，他们甘于为生态事业奉献自己的青春，他们不要求社会回报多少，只求自己为社会奉献多少。这样的行为，不正是我们这个社会所需要的吗？我们的社会，正是因为有一大批这样默默奉献着的有志青年，才不断进步的吗？27名大学生，以他们的平凡行动，为我们诠释了一个不平凡的答案。

在不同年代，中华民族的有志青年，都以不同的方式和途径，向党、向国家、向社会奉献自己的青春、热血、汗水和智慧。这样的例子举不胜举。进入新世纪，新的时代要求新一代有志青年将奉献精神融入时代的特质，融入社会的需要当中。对此，鹦哥岭的27名大学生为我们特区青年人做出了榜样。立足平凡，勤恳工作，不求享受，坚守理想，是他们奉献精神的核心特征。像这27名大学生一样，用自己的努力工作为国家为社会做出自己的贡献，应该成为每一位有志青年人的不懈追求。

54年前，著名作家杨沫写过一部长篇小说《青春之歌》，描写的是是一名革命女青年的成长过程。今天，鹦哥岭上的27名大学生，用他们的行动，谱写了新一代青年的青春之歌。今年恰逢中国共产主义青年团成立90周年，全国青年迎来了自己的光荣节日。让我们接过历史传承的精神火炬，在自己的岗位积极履行职责，为海南发展和国际旅游岛建设作出自己的贡献，谱写属于特区青年人的新篇章！

李宪生在省委党校调研时强调

努力提高党校正规化建设水平 不断加强理论武装素质保障和作风养成

本报海口4月16日讯（记者魏如松）在省第六次党代会即将召开之际，今天上午，省委副书记、省委党校校长李宪生一行在省委党校调研，他强调，要努力提高党校正规化建设水平，不断加强理论武装素质保障和作风养成。

调研中，李宪生对省委党校长期以来坚持以校宗旨、探索办学规律、突出办校特色、对国家、对人民、对民族的高度认同和深深热爱。提高理论修养应当集中体现为对党、对社会主义制度、对国家、对人民、对民族的高度认同和深深热爱。提高理论修养应当集中体现为不断提高用马克思主义立场、观点和方法观察、分析、解决问题的能力，不断增强贯彻党的路线、方针、政策的自觉性和坚定性。提高工作修养应当集中体现为增强贯彻民主集中制的意识，加强对党的基本理论的学习，不断提高党的领导水平和执政水平，提高拒腐防变和抵御风险能力；二要通过党校教育，提高党性修养、理论修养、工作修养、作风修养。

在新的历史条件下，提高党性修养应当集中体现为对党、对社会主义制度、对国家、对人民、对民族的高度认同和深深热爱。

在新的历史条件下，提高党性修养应当集中体现为对党、对社会主义制度、对国家、对人民、对民族的高度认同和深深热爱。